

星报回访曾经报道过的乡村教师

“轮椅校长”、“拐杖老师”坚守三尺讲台

在我国的教师群体中，乡村教师占据着很大的比例。他们在艰苦简陋的条件下，培育着祖国的花朵，是他们用坚守，诠释着教师一词的神圣。他们贫穷却富有，他们孤独却充实。他们为乡村教育撑起了一片晴空，为留守儿童插上飞翔的翅膀。过去的三年，市场星报一直没有停止“寻找中国最美乡村教师”的脚步，今年的教师节，市场星报记者通过回访这些老师，见证他们的努力和变化。



“扁担老师”在认真讲课

祁门“扁担老师”盼望有人接过他的扁担

人物名片：祁门县箬坑乡低岭教学点老师 叶兴旺

报道回放：祁门县退伍军人叶兴旺放弃政府工作，30年如一日坚守在交通不便的深山教学点当教师的事迹，在当地被传为美谈。2012年4月12日，市场星报报道了“扁担老师”叶兴旺的事迹。

现状：祁门县箬坑乡低岭教学点，处在海拔900米的深山古村，距离乡政府所在地30华里，至今无通公路。1983年，25岁的退伍军人叶兴旺毅然放弃政府部门工作，主动请缨到低岭当起了民办教师。每学期开学前，叶老师总是不辞劳苦地赶到山下箬坑学校把教材挑回来，这一挑就是30年，被乡亲们亲切地称为“扁担老师”。

“自从市场星报2012年报道教学点后，我的工作环境以及其思想境界都发生了巨大的改变”。叶兴旺老师说，社会爱心人士纷纷把关爱的目光投向低岭教学点，有外地企业家送来了两万元现金和三万元的图书及体育器材，本地爱心人士为教学点配置了全新的课桌椅和办公电脑等物，后陆续还有爱心涌向教学点。

当年4月，记者来到低岭采访时，因教学点的房子年久失修成了危房，已拆除，学生们被安置在祠堂上课。经紧张施工，同年11月一幢崭新校舍终于建成。搬进新“家”后，叶老师第一课是教育孩子们要学会感恩，感谢党的好政策，让他们有了安全的“家”，感谢关爱低岭教育的好人，是他们给教学点带来了希望。

愿望：叶老师表示，教学点目前的条件已经相当不错了，唯一的缺憾就是交通不便，这也是外面教师不肯来的根本原因，他希望退休后能有人接班。在叶老师的精心培育下，低岭教学点先后走出了1位博士和1位硕士，还有16名大学生。

叶老师表示，自己快60岁的人了，最大的心愿就是盼望低岭村能早日通上公路，在他退休后有新的老师进深山教学点来任教。 记者 陈明文/图



2012年9月10日报道的轮椅教师任影



坐在轮椅上的任影老师吃力地举着手，带领孩子做运动

我是残疾人，有责任帮助更多残疾人

人物名片：临泉县城关镇希望小学校长 任影

报道回放：2012年9月10日，记者初次见到轮椅上的任影，这位患有被医学界称之为“不死的癌症”类风湿性关节炎的女人创造着生命的奇迹。1998年她创办希望小学，16年过去了，这所学校成了当地孩子汲取营养的宝地。

现状：9月1日开学，48岁的任影坐在轮椅上迎接近400名学生前来报到，而记者在2012年采访任影时，那时学校只有200余人，二年的时间里，学生的人数翻了一番，这是任影开心却又担心的事情。学生人数在增加，教室和寝室并没有增多，学校食堂如何给孩子提供营养餐，怎样能给孩子一个宽敞明亮的学习生活环境，一系列的难题又落在她的身上。

教师节来临，让所有人都开心的是，任影在爱心人士的帮助下完成了关节置换手术后，坚持康复训练的她自己站起来了，虽然长时间站立身体疼痛难忍，但可以给孩子们站着上课，马上就可以实现她多年的心愿。

愿望：“为智障患者提供帮助，让他们能够独立生活，我是个残疾人，我有责任帮助他们。让更多的人了解这个群体。” 记者 程兆文/图



2013年报道的项至祥老师



夜晚的学校宿舍，项老师给孩子们盖被子

“拐杖教师”的心愿：让孩子走出大山

人物名片：岳西县黄尾镇严家村严家小学教师 项至祥

报道回放：“拐杖教师”项至祥，因为身残志坚和爱岗敬业一直被当地老百姓传为佳话。2013年9月9日，市场星报以“拄着拐杖，升起希望”为题进行了报道。

现状：一年过去了，项老师被调到离黄龙小学15里外的严家小学继续代课。

严家小学也是大山里的教学点，22个孩子4名老师组成了这个学校。据项老师介绍，学校是全封闭的环境，为了学生的安全，17名离家远的孩子会在学校里过夜，孩子们的夜间照顾也由4名老师轮流值班，项老师因为腿脚不便，以校为家的他主动承担起夜间照顾孩子们的任务，帮孩子们盖被子、照顾着大家的起居。在黄龙小学教学时，项老师结合实际生活编写的《安全常识歌》受到孩子们和家长的欢迎。来到新学校后，他继续发挥自己的特长，不仅教授语文课，还兼顾着法制教育、心理健康、思想品德的备课授课，孩子们之间的摩擦总会在项老师的开导下得到好转。

愿望：从1985年至今，项至祥一直坚持在山村教学点授课，用他的话说，“我是一名残疾人，不让我上课我不知道要去干啥。”面对未来，项老师的希望依旧是把孩子教好、带好，让这些孩子走出大山。 记者 程兆文/图

美尔凯特9·21 签动中国 钜惠合肥

一场百城千店的钜惠盛事，一次砥砺9年的全国联促。9月21日，感恩大回馈，美尔凯特携手孙俪，给您优惠！

又将进入装修的旺季，您是否开始一次次往建材市场跑，关注一家家品牌的优惠信息，参与一场场的促销活动，目的无他，只想在装修预算费用内，选择最好的产品，装饰最好的家。那么，您怎能错过这一次？9.21美尔凯特首届吊顶节，价格击穿底价，产品海量上新，货比三家也找不到的震撼让利！让您用白菜的价格享受尊贵的品质，让您感受品牌的魅力！

全年最低价，海量新品上

美尔凯特首届吊顶节，是联合全国800城市1500店的一场全国大型促销活动，是吊顶史上规模最大，最具震撼力的联动促销。9月21日，美尔凯特将在合肥重磅出

击，爆破价格底线，一场促销盛宴感恩回馈美尔凯特用户，并且保证承诺此次活动将是全年最低价，您若错过这次，就需再等一年！您家装修可等得起？此外，在活动当天，更有新品重量登场，全国首发，活动现场可享优惠特权。当然，除新品亮相外，更有多款工厂特供产品，海量特价98元起！闪耀上市，无限量供应，最高直降60%，仅此一天！9月21日，安徽全省数十城市将齐聚合肥，共同体验美尔凯特产品的工厂展销惊喜价，见证美尔凯特大牌低价的魅力，您还犹豫什么呢？您家装修还等什么？赶紧过来选购吧！

提前预约，尊享多重好礼

为了回馈一直以来支持美尔凯特自清洁吊顶的新老客户，本次活动从预约到订购，设置了重重惊喜，可谓步步让利。您只

要提前花100元购买预约卡，即可享受五重特权。什么是尊贵？凭卡才能进入活动现场。什么是优惠？100元预定金享受近千元抵用券。更有轮抽抽奖，品牌电器随您拿。12轮网轮抽奖，120名千元免订单大奖，更有价值高达4888元疯狂免单大礼，您只有在9月21日合肥美尔凯特自清洁吊顶活动现场才能享受到。除此之外，首届美尔凯特吊顶节正值孙俪代言美尔凯特品牌4年之际，届时，美尔凯特将携手孙俪，在现场放送神秘大礼。所以，正在装修的您，即将装修的您，又怎能让自己错过如此钜惠的活动？

9月21日，赶紧来美尔凯特首届吊顶节合肥站的联动促销吧！给您全年最低价，省您一年辛苦费，如此好事，您还想错过？偷着乐吧！今秋去哪儿，来美尔凯特合肥签订大礼吧！